

中国经济稳健迈向高质量发展令世界瞩目

新华社记者 刘海燕 何瑛

中国国家统计局日前发布的数据显示,2017年中国国内生产总值(GDP)比上年增长6.9%,实现2011年以来经济增速的首次回升。国际社会对此高度关注,认为中国经济延续稳中向好态势,经济结构持续优化,在迈向高质量发展过程中不断释放积极力量,为世界经济增长提供健康动力。

经济增长稳中有进赢得赞誉

在深入推进供给侧结构性改革进程中,中国经济总量去年首次突破80万亿元大关,充分证明中国经济的韧性与活力。面对中国经济的“亮丽”表现,海外舆论纷纷“点赞”。

“中国GDP去年增长6.9%来之不易。”澳大利亚创新金融研究院院长郭生祥说,中国坚持制造业优势地位,投资和消费保持了顽强定力。

日本《每日新闻》评论说,近年来,中国政府实施的完善基础设施等政策推动了有效投资,生产和消费都维持了良好势头。

海外观察人士普遍认为,中国经济发展进入新时代,已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。去年的增速既是对中国已采取的改革措施的肯定,也为未来进一步向高质量发展转化提供了充裕空间。

俄罗斯高等经济学院教授、中国问题专家阿列克谢·马斯洛夫认为,中国经济运行之所以保持良好并超出预期,主要得益于去年中国在保持国内市场稳定、使金融系统摆脱复杂局面等方面成功解决了一系列难题。

“如此较高增速是在没有采取大规模刺激措施情况下取得,实属不易。”柏林自由大学客座教授史世伟感叹道。

优化结构动能无缝转化

外媒注意到,当前随着经济结构的转变,推动中国经济增长的力量正出现有效转换。

“比起6.9%的经济增长数字,更值得注意的是服务业和消费对中国经济增长的贡献持续增强。这样的表现传递出一个非常积极的信号,即中国经济结构正在发生再平衡。”东方汇理资产管理新加坡有限公司业务主管阮豪忠评价道。

美国知名财经频道消费者新闻与商业频道援引专家观点说,中国经济处于新旧动能转换过程中,在传统经济之外,还有充满活力的电子商务和互联网金融等新经济驱动。

统计显示,去年全年,中国最终消费支出对GDP增长的贡献率达到58.8%。

当下的中国经济充满活力,新经济和传统经济并存,经济发展正通过结构

性改革实现新的动态平衡。正如国家统计局局长宁吉喆所说,中国经济增长已从过去主要依靠投资拉动转为投资和消费共同拉动,从由出口拉动转为出口、进口共同拉动,从主要依靠工业拉动转为工业、服务业共同拉动。

英国诺森比亚大学纽卡斯尔商学院终身讲师教授熊榆认为,政治体制的优势,确保了中国产业能在相当长时间内保持稳定升级,结构进一步优化,高质量发展必将持续下去。

中国增长释放全球活力

《芝加哥论坛报》近日撰文指出,过去一年,美国卡特彼勒公司抓住“一带一路”建设带来的巨大机遇,在中国市场销售额增长了100%,这使公司股价去年上涨了80%,成为道指飙升的一大引擎。

这只是中国经济稳健发展释放出的外溢效应中的沧海一粟。中国经济发展持续向好已成为共识,世界对中国经济的信心越来越强,这在世界经济温和复苏的背景下显得弥足珍贵。

巴西坎皮纳斯大学经济系特邀教授路西娅诺·库蒂尼奥在巴西《经济价值报》发表文章说,中国2017年经济增长超过预期,对世界经济的增长和稳定起到关键作用。

(德国《经济周刊》网站文章说,中国

去年经济增速是德国经济增速的三倍多,是世界经济增长的主要拉动力量。

新加坡国立大学商学院战略政策系副教授傅强说,2017年全球经济普涨的主要动力就是中国经济引发的正反馈效应。中国供给侧改革为海外企业提供了市场空间。另一方面,中国基础设施建设产生了强劲的终端需求,形成大宗商品、工业设备进口的巨大体量。

2017年,中国实际使用外资超过8775亿元人民币,创下历史新高。中国经济活力、动力和潜力不断释放,稳定性、协调性和可持续性明显增强。中国经济提质增效的阶段性变化特征越来越明显。

埃中商会秘书长迪亚·赫尔米认为,未来中国经济仍将蓬勃发展。“由于中国对世界非常开放,中国经济增长将推动全球特别是发展中经济体经济和社会的发展。同时,也将支持‘一带一路’建设,为沿线国家和地区的经济发展带来直接好处。”

海外专家认为,中国经济的高质量发展为世界注入了强心剂,提供了新思路,创造了新机遇,更多国家愿意与中国一起打造人类命运共同体。

“中国给其他经济体提供的推动力也将有助于世界经济增长在今年上半年维持强势。”傅强说。

(新华社北京1月19日电)

“优先”不“合众” 美国难“利坚”

新华社记者 朱东阳

新华国际时评

美国总统特朗普20日将迎来执政一周年。一年来,美国在外交政策领域一系列“惊天之举”,不断冲击着多边合作的国际共识,给全球治理带来新的挑战。从目前看,特朗普政府以“美国优先”为出发点搭建的外交框架正逐渐成型,负面影响已开始发酵,未来世界或将持续感受其所带来的“不确定”影响。

颁布“移民禁令”,重审多个双边自贸协议,扭转美古关系改善势头,和朝鲜等国斗狠,拒绝承认伊朗遵守伊核协议,宣布承认耶路撒冷为以色列首都,首份国家安全战略将多国列为战略对手或敌人……过去一年,美国外交政策的“火与怒”给世界留下深刻印象。新年伊始,从抨击巴基斯坦“反恐不力”到发表干涉伊朗政局强硬言论,再到冻结对巴勒斯坦的资金援助,特朗普政府外交的“火药味”依旧不减。

“火与怒”之外,“退群”恐怕是描述过去一年美国外交最生动的词汇。退出跨太平洋伙伴关系协定、气候变化《巴黎协定》,退出联合国教科文组织,退出《移民问题全球契约》制订进程……一系列充满保守主义和孤立主义色彩的外交决策,令美国传统盟友措手不及,更令国际社会对美国领导力和公信力心生质疑。

梳理过去一年美国外交表现不难发现,特朗普对外政策延续了其竞选期间的“反传统”风格。与以往历届美国政府迥异的是,特朗普政府放弃了制订国际规则、维护国际秩序、分享多边价值、整合地区平台等传统外交诉求。不妨为华

盛顿当前外交这样排序:“美国优先”比国际秩序重要,硬实力比软实力重要,国内选票比国际掌声重要。

这种以议题为驱动、以对接国内利益为首要的功利性外交决策,难以形成系统性外交战略,常常在地缘政治现实和经济民族主义偏好之间进退两难。更广泛的影响是,特朗普政府的一些做法已经触发了国际社会对美国领导力的“信任危机”。

随着美国在单边主义道路上越走越远,国际社会反对之声此起彼伏。去年12月,联合国大会表决通过了认定任何改变耶路撒冷地位决定“无效”的决议。尽管美国在表决前警告投票赞成票的国家将面临美国的“秋后算账”,但128票赞成、9票反对的压倒性多数结果表明了国际社会的人心向背。美国总统布什金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特说,特朗普政府外交政策不但没有带来预期效果,反而让美国成为众矢之的。

一味强调自己付出太多而别人占了便宜,一味追求自身获利而不顾及他国利益,一面对盟友软硬兼施要求分担责任,一面又以种种借口推卸应承担的国际义务,这样的美国,不但难以得到各国民尊重和信任,更不可能拥有足够的道德感召力和国际影响力实现自身诉求。

当今世界越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体,零和思维和你输我赢的心态背离各国利益紧密相关、不可分割的现实,更与人类社会开放包容、共同发展的大趋势逆向而行。须知,“合众”方得利益“优先”,单边难保美国“利坚”。(新华社华盛顿1月18日电)

标题新闻

- 联合国秘书长:大做战争准备
- 规模杀伤性武器威胁日益严峻
- 以色列说以驻约旦使馆将恢复工作
- 俄认为乌通过关于顿巴斯问题法案如同
- 朝鲜谴责美国发起召开的朝鲜问题多国外长会
- 墨西哥抗议特朗普称墨是“世界上最危险国家”(均据新华社电)

拍卖公告

受有关单位委托,河南省中大拍卖有限公司对位于周口市川汇区交通路中段南侧原八一路农贸市场北门底商住宅楼一楼14间商铺进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:一、拍卖标的:周口市川汇区交通路中段南侧14间临街商铺。二、拍卖时间及地点:2018年2月4日上午9时在周口市世纪星大酒店17楼会议室(周口市黄河路与大庆路交叉口)。三、标的展示时间:自公告之日起至2018年2月4日上午9时前。四、标的展示地点:标的物所在地。五、报名方

式:有意竞买者,请于2018年2月4日上午9时前向指定账户缴纳竞买保证金2万元(账户名称:河南省中大拍卖有限公司,开户行:建设银行周口八一路支行,账号:41050170284100000404,保证金必须转账,以实际到账为准,未成交者于会后7个工作日内全额无息退还),竞买人凭银行转账单并携带有效证件(身份证原件及复印件,单位提供营业执照副本、法定代表人身份证件、法人授权委托书等)到该公司办理竞买手续。

报名咨询电话:0394-8691988

河南省中大拍卖有限公司

2018年1月20日

周口市文昌大道综合改造工程项目建设指挥部

2018年1月20日

周口市文昌大道综合改造工程开发

建设指挥部

周口市文昌大道综合改造工程

项目安置B区7、8、9号楼已具备入住条件,

请选择以上三栋楼的被征迁户于

2018年1月20日起,携带本人有效证

件及相关手续,到周口市文昌大道综合

改造工程开发建设指挥部办理入住手

续,办理期限一个月,逾期不办理者停

止发放过渡费。望各被征迁户互相转告。

周口市文昌大道综合改造工程开

发建设指挥部

周口市文昌大道综合改造工程

项目安置B区7、8、9号楼已具备入住条件,

请选择以上三栋楼的被征迁户于

2018年1月20日起,携带本人有效证

件及相关手续,到周口市文昌大道综合

改造工程开发建设指挥部办理入住手

续,办理期限一个月,逾期不办理者停

止发放过渡费。望各被征迁户互相转告。

周口市文昌大道综合改造工程开

发建设指挥部

周口市文昌大道综合改造工程

项目安置B区7、8、9号楼已具备入住条件,

请选择以上三栋楼的被征迁户于

2018年1月20日起,携带本人有效证

件及相关手续,到周口市文昌大道综合

改造工程开发建设指挥部办理入住手

续,办理期限一个月,逾期不办理者停

止发放过渡费。望各被征迁户互相转告。

周口市文昌大道综合改造工程开

发建设指挥部

周口市文昌大道综合改造工程

项目安置B区7、8、9号楼已具备入住条件,

请选择以上三栋楼的被征迁户于

2018年1月20日起,携带本人有效证

件及相关手续,到周口市文昌大道综合

改造工程开发建设指挥部办理入住手

续,办理期限一个月,逾期不办理者停

止发放过渡费。望各被征迁户互相转告。

周口市文昌大道综合改造工程开

发建设指挥部

周口市文昌大道综合改造工程

项目安置B区7、8、9号楼已具备入住条件,

请选择以上三栋楼的被征迁户于

2018年1月20日起,携带本人有效证

件及相关手续,到周口市文昌大道综合

改造工程开发建设指挥部办理入住手

续,办理期限一个月,逾期不办理者停

止发放过渡费。望各被征迁户互相转告。

周口市文昌大道综合改造工程开

发建设指挥部

周口市文昌大道综合改造工程

项目安置B区7、8、9号楼已具备入住条件,

请选择以上三栋楼的被征迁户于

2018年1月20日起,携带本人有效证

件及相关手续,到周口市文昌大道综合

改造工程开发建设指挥部办理入住手

续,办理期限一个月,逾期不办理者停

止发放过渡费。望各被征迁户互相转告。

周口市文昌大道综合改造工程开

发建设指挥部

周口市文昌大道综合改造工程

项目安置B区7、8、9号楼已具备入住条件,

请选择以上三栋楼的被征迁户于

2018年1月20日起,携带本人有效证

件及相关手续,到周口市文昌大道综合

改造工程开发建设指挥部办理入住手

续,办理期限一个月,逾期不办理者停

止发放过渡费。望各被征迁户互相转告。

周口市文昌大道综合改造工程开

发建设指挥部

周口市文昌大道综合改造工程

项目安置B区7、8、9号楼已具备入住条件,

请选择以上三栋楼的被征迁户于

2018年1月20日起,携带本人有效证

件及相关手续,到周口市文昌大道综合

改造工程开发建设指挥部办理入住手